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Zamiar wzięcia udziału w wyborach parlamentarnych, gdyby odbywały się one 

w  lipcu1, zadeklarowało 56% respondentów. Uczestniczenie w ewentualnym głosowaniu 

całkowicie wykluczyło 29% badanych. W stosunku do poprzedniego miesiąca liczba osób 

deklarujących udział w wyborach wzrosła o 3 punkty procentowe, powracając po 

czerwcowym spadku do poziomu sprzed dwóch miesięcy. Nadal jednak utrzymuje się 

największy od czasu poprzednich wyborów odsetek ankietowanych zdecydowanie 

odrzucających możliwość uczestniczenia w wyborach. 

Tabela 1 
Wskazania respondentów według terminów badań 

XI 
2007 

XII 
2007 

I 
2008 

II 
2008 

III 
2008 

IV 
2008 

V 
2008 

VI 
2008 

VII 
2008 

Deklaracje uczestnictwa 
w wyborach parlamentarnych 

w procentach 
Na pewno wziął(ęła)bym 
w nich udział 68 65 65 62 61 58 57 53 56 
Nie wiem, czy wziął(ęła)bym 
w nich udział 16 14 14 14 15 15 20 18 15 
Na pewno nie wziął(ęła)bym 
w nich udziału 16 22 21 24 25 27 23 29 29 

Lipiec jest drugim kolejnym miesiącem spadku poparcia dla Platformy Obywatelskiej, 

na którą obecnie chce głosować 42% zdecydowanych wyborców, o 3 punkty mniej niż 

w  czerwcu. W dalszym ciągu jednak utrzymuje się bardzo duża przewaga PO nad jej 

głównym rywalem – PiS, którego notowania są stabilne. W lipcu chęć poparcia PiS wyraziło 

18% zdeklarowanych uczestników wyborów. Od kwietnia notowania PiS w zasadzie się 

nie zmieniają.  

Na trzecim miejscu znalazło się SLD, popierane przez 6% zdeklarowanych 

wyborców, tyle samo co w czerwcu. Znajdujące się od początku 2008 roku na granicy progu 

wyborczego PSL tym razem straciło 1 punkt w stosunku do poprzedniego miesiąca i z 

4-procentowym poparciem nie znalazłoby się w Sejmie. 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (218) zrealizowano w dniach 4–7 lipca 2008 roku na liczącej 1094 
osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 2 

Odpowiedzi osób deklarujących wzięcie udziału  
w potencjalnych wyborach**  

XI 
2007 

XII 
2007 

I  
2008 

II  
2008 

III  
2008 

IV 
2008 

V 
2008 

VI 
2008 

VII 
2008 

Gdyby w najbliższą niedzielę 
odbywały się wybory do Sejmu 
i Senatu, to na kandydatów której 
partii lub ugrupowania głosował(a)by 
Pan(i) w tych wyborach?  w procentach 
Platforma Obywatelska RP 47 50 53 48 49 49 49 45 42 
Prawo i Sprawiedliwość 25 22 21 19 22 18 18 19 18 
SLD/ Lewica i Demokraci 8* 8* 7* 9* 5* 5 5 6 6 
Polskie Stronnictwo Ludowe 8 7 6 5 4 4 5 5 4 
Liga Polskich Rodzin 1 1 1 2 2 2 1 1 2 
Partia Kobiet 0 1 1 1 2 2 2 2 2 
Samoobrona RP 1 2 1 1 0 1 1 2 2 
KPEiR 0 1 2 1 2 1 1 2 1 
Paria Demokratyczna - - - - - 0 1 0 1 
Polska Partia Pracy 0 1 1 1 1 1 1 0 1 
Prawica Rzeczypospolitej  - 0 0 0 0 0 0 0 1 
UP - - - - - 1 1 1 1 
UPR 0 0 1 0 0 1 0 1 1 
Inne 0 1 0 1 1 0 0 1 0 

Trudno powiedzieć 9 7 7 11 13 14 13 14 18 
N= 587 559 578 704 732 635 638 590 606 

* Deklaracje poparcia dla koalicji Lewica i Demokraci (SLD + SdPl + UP + PD) 
** Podstawą procentowania są wszyscy ci, którzy deklarują, że na pewno wezmą udział w wyborach 

Notowania pozostałych partii pozostają poniżej progu wyborczego. W lipcu natomiast 

wyraźnie wzrósł odsetek badanych deklarujących chęć wzięcia udziału w wyborach, ale 

niemających sprecyzowanych preferencji partyjnych. Stanowią oni blisko jedną piątą (18%) 

potencjalnych uczestników głosowania.  

 

Odnotowany miesiąc temu spadek zainteresowania wyborami okazał się chwilowy. 

W lipcu wzrósł odsetek wyborców niepotrafiących się zdecydować, którą partię poprzeć. 

Grupa ta jest obecnie dwukrotnie większa niż jesienią ubiegłego roku. 

Lipiec jest drugim kolejnym miesiącem spadku notowań PO, ale nie przekłada się to 

na wzrost poparcia dla żadnej innej partii. Wszystkie one, łącznie z największą partią 

opozycyjną – PiS, odnotowały nieznaczne spadki lub w najlepszym razie mają takie samo 

poparcie jak przed miesiącem.     

 Opracował 

 Michał STRZESZEWSKI 
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Tabela 1. Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory do Sejmu i Senatu, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 1 - Na pewno wziął(ęła)bym 
w nich udział; 2 - Nie wiem, czy wziął(ęła)bym w nich udział;  
3 - Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │    3     │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │          │   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     56   │     15   │     29   │   1092   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     57   │     15   │     28   │    521   │ 
                                │  Kobiety                   │     54   │     16   │     30   │    571   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     49   │     19   │     31   │    153   │ 
                                │  25-34                     │     55   │     17   │     29   │    198   │ 
                                │  35-44                     │     54   │     18   │     27   │    165   │ 
                                │  45-54                     │     63   │     14   │     23   │    210   │ 
                                │  55-64                     │     62   │     12   │     26   │    168   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     48   │     13   │     38   │    199   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     50   │     20   │     30   │    415   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     57   │     13   │     30   │    148   │ 
                                │  20-100 tys.               │     59   │     14   │     27   │    212   │ 
                                │  101-500 tys.              │     50   │     17   │     33   │    173   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     71   │      6   │     23   │    145   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     42   │     17   │     41   │    291   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     51   │     15   │     33   │    282   │ 
                                │  Średnie                   │     61   │     15   │     24   │    367   │ 
                                │  Wyższe                    │     75   │     15   │      9   │    152   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     83   │     11   │      6   │     71   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     70   │     15   │     16   │    102   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     47   │     16   │     38   │     99   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     53   │     16   │     31   │    110   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     48   │     20   │     33   │     52   │ 
                                │  Rolnicy                   │     61   │     22   │     17   │     58   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     71   │     10   │     19   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     57   │     11   │     31   │     87   │ 
                                │  Emeryci                   │     51   │     14   │     35   │    250   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     59   │     19   │     22   │     75   │ 
                                │  Bezrobotni                │     32   │     24   │     44   │     74   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     47   │     12   │     41   │     58   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     67   │     15   │     17   │    144   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     56   │     16   │     28   │     91   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     58   │     15   │     27   │    261   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     60   │     18   │     22   │     57   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     32   │     13   │     56   │     43   │ 
                                │  301-500                   │     53   │     16   │     31   │    112   │ 
                                │  501-900                   │     54   │     14   │     32   │    210   │ 
                                │  901-1200                  │     56   │     11   │     33   │    147   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     74   │     11   │     15   │    170   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     40   │     14   │     46   │    237   │ 
                                │  Średnie                   │     51   │     20   │     29   │    465   │ 
                                │  Dobre                     │     70   │     11   │     19   │    390   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     59   │     15   │     26   │     81   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     59   │     17   │     23   │    505   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     49   │     18   │     34   │    190   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     54   │     13   │     33   │    206   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     49   │      8   │     43   │    107   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     71   │      9   │     20   │    128   │ 
                                │  Centrum                   │     50   │     19   │     31   │    325   │ 
                                │  Prawica                   │     75   │     10   │     16   │    355   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     31   │     22   │     46   │    283   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Na kandydatów której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w tych wyborach?  
 
                                                                                                                      (%) 
┌────────────────────────────┬─────────┬─────────┬──────────┬─────────┬─────────┬─────────┬─────────┬──────────┬─────────┐ 
│                            │  KPEiR  │   LPR   │  Partia  │ Partia  │  PO RP  │   PPP   │   PSL   │ Prawica  │   PiS   │ 
│                            │         │         │Demokraty-│ Kobiet  │         │         │         │Rzeczypos-│         │ 
│                            │         │         │  czna    │         │         │         │         │ politej  │         │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Ogółem                      │     1   │     2   │     1    │     2   │    42   │     1   │     4   │     1    │    18   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Płeć                        │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  Mężczyźni                 │     1   │     2   │     1    │     1   │    38   │     1   │     6   │     1    │    19   │ 
│  Kobiety                   │     1   │     1   │     2    │     2   │    45   │     1   │     3   │     0    │    18   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Wiek                        │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  18-24 lata                │     0   │     1   │     2    │     1   │    55   │     2   │     2   │     0    │    16   │ 
│  25-34                     │     0   │     2   │     1    │     2   │    42   │     2   │     3   │     0    │    19   │ 
│  35-44                     │     0   │     3   │     1    │     2   │    44   │     0   │     6   │     2    │    21   │ 
│  45-54                     │     0   │     2   │     1    │     4   │    39   │     2   │     5   │     1    │    21   │ 
│  55-64                     │     1   │     1   │     3    │     0   │    42   │     0   │     6   │     0    │     7   │ 
│  65 lat i więcej           │     7   │     1   │     1    │     0   │    31   │     1   │     3   │     1    │    26   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Miejsce zamieszkania        │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  Wieś                      │     2   │     3   │     1    │     1   │    29   │     2   │     8   │     0    │    17   │ 
│  Miasto do 20 tys.         │     1   │     2   │     0    │     0   │    36   │     1   │     2   │     2    │    20   │ 
│  20-100 tys.               │     0   │     1   │     2    │     1   │    52   │     0   │     4   │     1    │    23   │ 
│  101-500 tys.              │     2   │     2   │     1    │     4   │    48   │     1   │     2   │     1    │    21   │ 
│  501 tys.i więcej mieszk.  │     2   │     0   │     4    │     3   │    53   │     0   │     1   │     0    │    13   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Wykształcenie               │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  Podstawowe                │     2   │     1   │     0    │     3   │    30   │     2   │     7   │     0    │    14   │ 
│  Zasadnicze zawodowe       │     2   │     4   │     0    │     1   │    34   │     1   │     4   │     0    │    22   │ 
│  Średnie                   │     1   │     1   │     3    │     1   │    48   │     1   │     4   │     1    │    18   │ 
│  Wyższe                    │     0   │     1   │     2    │     1   │    52   │     0   │     4   │     1    │    18   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Grupa społ.-zaw. pracujący  │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  Kadra kier.,inteligencja  │     0   │     1   │     2    │     1   │    53   │     0   │     0   │     1    │    14   │ 
│  Prac.umysł.niż.szczebla   │     0   │     0   │     3    │     4   │    53   │     0   │     5   │     1    │    12   │ 
│  Pracownicy fiz.- umysł.   │     0   │     5   │     0    │     0   │    49   │     2   │     4   │     0    │    24   │ 
│  Robotnicy wykwalifikowani │     0   │     0   │     0    │     0   │    30   │     2   │     5   │     0    │    34   │ 
│  Robotnicy niewykwalifik.  │     0   │     0   │     0    │    13   │    26   │     6   │     5   │     0    │    12   │ 
│  Rolnicy                   │     3   │     0   │     0    │     0   │    11   │     3   │    15   │     2    │    21   │ 
│  Pracujący na własny rach. │     0   │     0   │     0    │     2   │    51   │     0   │     3   │     0    │    19   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Bierni zawodowo             │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  Renciści                  │     0   │     0   │     3    │     0   │    46   │     0   │     3   │     0    │    18   │ 
│  Emeryci                   │     5   │     2   │     1    │     0   │    33   │     1   │     4   │     1    │    21   │ 
│  Uczniowie i studenci      │     0   │     0   │     3    │     0   │    61   │     0   │     2   │     0    │     9   │ 
│  Bezrobotni                │     0   │     8   │     4    │     8   │    31   │     0   │     4   │     0    │     9   │ 
│  Gospodynie domowe i inni  │     0   │     9   │     0    │     0   │    48   │     3   │     5   │     0    │    16   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Pracuje w:                  │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  inst. państw., publicznej │     0   │     1   │     4    │     3   │    39   │     1   │     5   │     1    │    19   │ 
│  spółce właścicieli        │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│   prywatnych i państwa     │     0   │     2   │     0    │     3   │    41   │     2   │     5   │     2    │    27   │ 
│  sekt. pryw. poza rolnict. │     0   │     1   │     2    │     2   │    51   │     1   │     2   │     0    │    16   │ 
│  prywatnym gosp. rolnym    │     3   │     0   │     0    │     0   │    13   │     3   │    11   │     2    │    21   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Dochody na jedną osobę      │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  Do 300 zł                 │     0   │    18   │     0    │    23   │     0   │     0   │    24   │     0    │    22   │ 
│  301-500                   │     0   │     2   │     0    │     0   │    39   │     1   │     6   │     2    │    19   │ 
│  501-900                   │     1   │     2   │     0    │     1   │    35   │     2   │     5   │     0    │    24   │ 
│  901-1200                  │     1   │     1   │     0    │     0   │    46   │     0   │     2   │     1    │    24   │ 
│  Powyżej 1200 zł           │     0   │     2   │     4    │     0   │    51   │     0   │     4   │     0    │    16   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Ocena własnych war. mater.  │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  Złe                       │     3   │     1   │     1    │     2   │    34   │     0   │     6   │     0    │    17   │ 
│  Średnie                   │     1   │     1   │     1    │     2   │    35   │     2   │     5   │     1    │    22   │ 
│  Dobre                     │     1   │     3   │     2    │     1   │    50   │     1   │     3   │     1    │    16   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Udział w prakt. religijnych │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  Kilka razy w tygodniu     │     2   │     2   │     0    │     0   │    25   │     0   │     5   │     3    │    40   │ 
│  Raz w tygodniu            │     2   │     2   │     0    │     1   │    40   │     2   │     4   │     0    │    21   │ 
│  1-2 razy w miesiącu       │     0   │     1   │     1    │     3   │    42   │     1   │     7   │     0    │    17   │ 
│  Kilka razy w roku         │     0   │     0   │     3    │     2   │    50   │     0   │     4   │     1    │     9   │ 
│  W ogóle nie uczestniczy   │     0   │     2   │     4    │     3   │    52   │     0   │     0   │     0    │     5   │ 
├────────────────────────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
│Poglądy polityczne          │         │         │          │         │         │         │         │          │         │ 
│  Lewica                    │     0   │     1   │     7    │     3   │    32   │     1   │     1   │     0    │     6   │ 
│  Centrum                   │     2   │     3   │     0    │     3   │    43   │     2   │     6   │     1    │    10   │ 
│  Prawica                   │     1   │     1   │     1    │     1   │    49   │     0   │     3   │     1    │    29   │ 
│  Trudno powiedzieć         │     4   │     2   │     0    │     1   │    27   │     2   │     7   │     0    │    14   │ 
└────────────────────────────┴─────────┴─────────┴──────────┴─────────┴─────────┴─────────┴─────────┴──────────┴─────────┘ 
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Tabela 2 cd.  
                                                                                                        (%) 
     ┌────────────────────────────┬──────────┬─────────┬─────────┬─────────┬─────────┬─────────┬──────────┬─────────┐ 
     │                            │Samoobrona│  SdPl   │   SLD   │   UPR   │   UP    │  Inne   │  Trudno  │ Liczba  │ 
     │                            │          │         │         │         │         │         │powiedzieć│  osób   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Ogółem                      │     2    │     0   │     6   │     1   │     1   │     0   │    18    │   606   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Płeć                        │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  Mężczyźni                 │     4    │     1   │     7   │     2   │     1   │     0   │    15    │   296   │ 
     │  Kobiety                   │     1    │     0   │     5   │     0   │     0   │     1   │    21    │   310   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Wiek                        │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  18-24 lata                │     2    │     0   │     1   │     0   │     1   │     0   │    17    │    75   │ 
     │  25-34                     │     1    │     0   │     3   │     3   │     0   │     0   │    22    │   108   │ 
     │  35-44                     │     2    │     0   │     5   │     0   │     0   │     2   │    13    │    90   │ 
     │  45-54                     │     4    │     1   │     3   │     0   │     0   │     1   │    17    │   132   │ 
     │  55-64                     │     4    │     2   │    15   │     2   │     1   │     0   │    16    │   105   │ 
     │  65 lat i więcej           │     1    │     0   │     8   │     0   │     1   │     0   │    21    │    96   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Miejsce zamieszkania        │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  Wieś                      │     5    │     0   │     5   │     0   │     0   │     1   │    27    │   208   │ 
     │  Miasto do 20 tys.         │     0    │     1   │    11   │     1   │     3   │     0   │    20    │    84   │ 
     │  20-100 tys.               │     2    │     1   │     3   │     1   │     1   │     0   │    11    │   124   │ 
     │  101-500 tys.              │     1    │     0   │     7   │     0   │     0   │     0   │    11    │    87   │ 
     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     0    │     0   │     7   │     4   │     0   │     2   │    12    │   103   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Wykształcenie               │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  Podstawowe                │     5    │     0   │     3   │     0   │     0   │     0   │    33    │   122   │ 
     │  Zasadnicze zawodowe       │     4    │     1   │     6   │     0   │     1   │     1   │    19    │   145   │ 
     │  Średnie                   │     0    │     0   │     8   │     1   │     1   │     0   │    12    │   224   │ 
     │  Wyższe                    │     1    │     0   │     6   │     3   │     0   │     1   │    11    │   115   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  Kadra kier.,inteligencja  │     0    │     0   │     5   │     9   │     0   │     3   │    10    │    59   │ 
     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     0    │     1   │     7   │     0   │     0   │     0   │    13    │    71   │ 
     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     0    │     2   │     7   │     2   │     2   │     0   │     4    │    46   │ 
     │  Robotnicy wykwalifikowani │     0    │     0   │     2   │     0   │     2   │     2   │    23    │    58   │ 
     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     0    │     0   │     0   │     0   │     0   │     0   │    38    │    25   │ 
     │  Rolnicy                   │    21    │     0   │    10   │     0   │     0   │     0   │    15    │    35   │ 
     │  Pracujący na własny rach. │     0    │     0   │     5   │     0   │     0   │     0   │    22    │    38   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Bierni zawodowo             │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  Renciści                  │     2    │     0   │     8   │     0   │     0   │     0   │    21    │    50   │ 
     │  Emeryci                   │     2    │     1   │     8   │     0   │     1   │     0   │    20    │   128   │ 
     │  Uczniowie i studenci      │     0    │     0   │     4   │     0   │     0   │     0   │    21    │    44   │ 
     │  Bezrobotni                │     9    │     0   │     4   │     0   │     0   │     0   │    22    │    24   │ 
     │  Gospodynie domowe i inni  │     2    │     0   │     3   │     0   │     0   │     0   │    14    │    27   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Pracuje w:                  │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  inst. państw., publicznej │     1    │     1   │     7   │     1   │     1   │     0   │    17    │    97   │ 
     │  spółce właścicieli        │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │   prywatnych i państwa     │     0    │     0   │     2   │     4   │     0   │     0   │    13    │    51   │ 
     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     0    │     1   │     4   │     2   │     1   │     2   │    17    │   151   │ 
     │  prywatnym gosp. rolnym    │    22    │     0   │    10   │     0   │     0   │     0   │    15    │    34   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Dochody na jedną osobę      │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  Do 300 zł                 │     7    │     0   │     0   │     0   │     0   │     0   │     7    │    14   │ 
     │  301-500                   │     4    │     0   │     8   │     0   │     0   │     0   │    20    │    59   │ 
     │  501-900                   │     2    │     1   │     6   │     0   │     1   │     0   │    21    │   113   │ 
     │  901-1200                  │     2    │     0   │     6   │     0   │     1   │     0   │    17    │    82   │ 
     │  Powyżej 1200 zł           │     0    │     1   │    10   │     3   │     1   │     1   │     6    │   126   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Ocena własnych war. mater.  │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  Złe                       │     5    │     0   │     5   │     0   │     0   │     0   │    27    │    94   │ 
     │  Średnie                   │     3    │     0   │     8   │     0   │     1   │     1   │    18    │   239   │ 
     │  Dobre                     │     1    │     1   │     4   │     2   │     1   │     1   │    15    │   274   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Udział w prakt. religijnych │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  Kilka razy w tygodniu     │     0    │     0   │     3   │     0   │     2   │     0   │    18    │    48   │ 
     │  Raz w tygodniu            │     2    │     0   │     3   │     1   │     0   │     0   │    21    │   300   │ 
     │  1-2 razy w miesiącu       │     3    │     0   │     7   │     0   │     1   │     0   │    19    │    92   │ 
     │  Kilka razy w roku         │     3    │     1   │    10   │     4   │     1   │     1   │    10    │   111   │ 
     │  W ogóle nie uczestniczy   │     3    │     0   │    14   │     0   │     0   │     3   │    12    │    52   │ 
     ├────────────────────────────┼──────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼─────────┼──────────┼─────────┤ 
     │Poglądy polityczne          │          │         │         │         │         │         │          │         │ 
     │  Lewica                    │     4    │     3   │    30   │     2   │     1   │     0   │     9    │    92   │ 
     │  Centrum                   │     3    │     0   │     4   │     0   │     1   │     2   │    21    │   162   │ 
     │  Prawica                   │     1    │     0   │     0   │     1   │     0   │     0   │    12    │   264   │ 
     │  Trudno powiedzieć         │     4    │     0   │     3   │     0   │     0   │     0   │    36    │    88   │ 
     └────────────────────────────┴──────────┴─────────┴─────────┴─────────┴─────────┴─────────┴──────────┴─────────┘ 
 


